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Előfizethetni helyien : 
TBi,ECtDl K. LAJOS él Ifi. 
CSATHY KAROLY könyr- 
kereskedésében és a kiadóhira- 
talhan KUTASI IMRE könyv­
nyomdájában a a postahivatalok 

utján.

Szerda, október 26.

DEBRECZEN
POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP 

A debveezeni és vidéki »függetlenségi párt« köÁ
Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével. -

e.

Ilii (Írtén! díj:
Néjfy hasábos petit sorér! 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű s többször 
hirdetések alku szerint a leg­
olcsóbb árért .-életnek tel. 
Bélyegdij minden kiilonbeikta­

tásért 30 kr.
Hirdetést vagy reclamot magában 
foglaló újdonság sora 50 krajcár.

„Nyiltér“ ben meg Ienö közle­
mény minden petit sora 30 kr 
Hirdetések felvétetnek a kiadó 
hivatalban, KUTAS! I. könyv­
nyomdájában, valamint ZICHER 
MAN H. közv. irodájában is. 
Név nélkül vagy bernien tétlenül 
beküldött levelek nem vétet­

nek figyelembe.

Kéziratok vissza nem 
adatnak.

Deficzit — nincs!
A kormánypárt sajtója Széli Kálmánt 

azért dicsérte, mivel hogy a finánczia te­
rén szaktudós; Tisza Kálmánt pedig azért 
dicséri, mivel a finánczia terén nem szak­
tudós.

Az örökös ámításnak ezen erkölcsi szó 
delgósével rontották meg hazánkat vagyon 
ban és jellemben.

Tisza pénzügyminiszter elmondta pónz- 
ügyi programmját, mely a bajok orvoslá­
sára két gyógyszert hoz alkalmazásba. — 
Egyfelől a bevételek fokozását — tehát 
adóemelést; másfelől a kiadások apasztá- 
sát — tehát megtakarjtást. — És való 
igaz, hogy minden gazda jól jár, ha jö­
vedelmeit növelni, s kiadásait apasztani 
tudja.

Ha szaktudóst állítanak a józan eszü 
emberrel szembe c én is mindig szívesebben 
követem a nem tudóst. S ha ezt a doktri- 
nárizmus a cziviiizáczió futó betyárs.ígának 
mondja, hát magam is tűröm a czimnek 
rám eső részét.

Önkényt következik ebből, hogy szí­
vesebben látom Tisza Kálmánt a pénzügyi 
tárcza élén, mint pártjának bármelyik szám­
fejtő tudósát. Mert igy legalább meg van 
az a hitem, hogy a nem szaktudós egy­
szerűsége kevésbé csal meg, mint a szak­
tudós komplikátiója.

Az uj exposóra Kárpátoktól Adriáig 
hozsánnát zeng minden szubventióuált szív. 
Ha azonban Tisza kijelentette volna, hogy 
eddig költött a rendelkezési alapból 100.000 
frtot belföldi hírlapokra, s ezentúl e czi- 
men nem fog egy krajezárt sem költeni: 
félek rajta, hogy a trombiták kissé alább 
hagytak volna a harsogással, a mi nemcsak 
100,000 írttal javította volna a mérleget, 
hanem nagyhorderejű lépés lett volna az 
erkölcsi deficzit megszűntetésére is. No de 
Tisza ezt nem tette meg s igy zeng a di­
cséret harsona szavakban.

Lássuk.
A hivatalos vallomás ez: A bevétel 

326 és fél millió; a kiadás 345 millió.
L szerint a hiány 18 millió négyszázezer. 
Vagyis, tizeunyolczmilliócfkával és még 
négyszázezerrel költünk többet 1888-ban* g * * 4 5, 
mint a mennyi a jövedelmünk. Ezért zeng 
a hozsánna.

Nem csak ezért.
Szembe teszik ezzel a múlt évi 

budgeted melynek hivatalosan bevallott, 
hiánya 22 millió, s az egyszerű kivonás 
bebizonyítja, hogy most 3 és fél millió­
val lesz kevesebb a hiány, mint tavaly 
Innen a nagy öröm.

És még onnan is, hogy a pénzügy- 
miniszter a takarékosság utján oly sokat 
igér (vigyázz subventió !) és a szesz 
adóból, a házbéradóból, az általános 
jövedelmi pótadóból, a szállítási adóból, 
a dohányjövedékből és a bélyegilleték­
ből olyan sokat reméli, hogy három év 
alatt clenyésztetni vél minden deficzitet, 
sőt a negyedikben már pluszt helyez 
kilátásba. Hogyne volna hát nagy az 
öröm Izráelben. Hiszen most minden 
hely be van töltve és minden forrásnak 
megvan a maga merengette. De, ime, 
plusz lesz ír ég az öt éves cycluson be­
lől ! Hozsánna néked és dreimal hoch !!' 
Mert hát

............... Mienk
A konyha szöglete. 
Kegyelmes jó urunk 
Helyeztetett ide “

A „DIBBÍCZEH- TÁBGZÁJA.

A titok dalaiból.
i.

Arczom két kezembe rejtem, —
Sírni kezd a két szemem ;
Ujj aim közt, könnyemen át 
Nézlek lopva, kedvesem.

S látom a bús könnyeken át 
örömteli mosolyod, —
Lovagodé, — szereted őt,
Akárhogy is tagadod.

Könny az egyik, mosoly másik, —
S mindakettő szerelem;
Csakhogy a könny mindig enyém,
Mert a szived soha nem.

II.
Elvesztelek, tudom én azt;
Tán már el is vesztettelek!
Pedig van e több ilyen szív 
Birni a te szerelmedet ? !

Van-e ily szív ? — tudod is te,
\ an is neked gondod arra !
Egy olyan szív, amely hallgat 
S meghal érted mosolyogva.

Oh azok a színes lepék,
Mézes mázos czifra bábok !
Oh, ha tudnád, mily ok nélkül 
Vagy te olyan jó hozzájok !

Oh, ha tudnád, mért szeretnek,
Mért mutatják maguk hűnek, —
Nem méltatnád, hogy nekik add 
Egy elejtett gombostűdet.

Kgyábi.áut azt gondolom, hogy az 
öröm kissé korai. Mert mikor nemzeti 
eszményekről van szó, a mi kormányunk 
mindig tulon túl reális; mikor pedig 
numerusokról van szó, akkor mindig 
poétikus hangulatban van és délibábot 
kerget. így most is.

18 millió 395 ezerre teszi a hiányt. 
Azt azonban kihagyja számításából, hogy 
adósad ’•észletf.t Wl tnrWteniink 19. 
millió négyszázezer frt erejéig — a mi­
nek nincsen a budgetben íödözete; va­
lamint azt se veszi számításba, hogy 5 
millió frt áru állam vagyont fogunk ez 
évben eladni, s a bejövő pénzt nem ta­
karékpénztári könyvecskékben helyez­
ek el, hanem elkeltjük folyó kiadások­
ra. Am, a ki reális számvetést készit, 
az tekintetbe veszi ezt a 17 és fél mil- 
liót is, s akkor a deficzit mindjárt nem 
18 millió, hanem 35 millió nyolczezáz- 
ezer. Ha igaz.

Csakhogy, fájdalom, még ez sem a 
valódi igazság. Mert

Ez az összeg csak úgy jön ki, ha 
a reméllt 326 millió hal százezer frt b --

III.
Szép őszi nap . . De lenn a földön 
Hull jobbra-balra a virág . . .
Nem vagy-e köztük — sírva nézem 
S fáj a szivem, gondolva rád.

Miként a zápor verte rózsa 
Lehajtott fővel áll reményem ; 
Fölnézek a magas egekre 
S enyém leszel-é ? sírva kérdem

De ég-föld néma — S amit látok 
Vigasznak ah, igen kevés !
Az égen most is csak derű van,
A földön most is szenvedés!

vétel csakugyan befoly. Azonban tudjuk, 
hogy mióta önkormányzatot él hazánk, 
pénzügyi kormányaink e pontnál mindig 
túlfeszítették a reménység húrjait s min­
dig megcsalták a várakozást. Elismerem, 
nagyon nehéz megmondani, hogy mi 
lesz egy ország bevétele. Az ember, 
temperamentuma szerint, nézheti a kilá- 
tásokat rózsás szemüveggel va<>y szür­
kével. De miután Tisza Kálmán szürke 
szemüveget visel rendesen, bajos indo­
kolni, hogy miért használ épen akkor 
rózsaszínűt, mikor a legtisztábban kell 
látnia. Vannak jövedelmek, melyekről 
az utolsó krajezárig tisztában lehetünk 
— ilyen a földadó; ámbár erről sem 
lehetünk bizonyosak, hogy befoly-e 
mind, vagy nem. Annyit tudunk róla, 
JC}&y & kivetett Összegnél, több be nem 
foly. de azt nem tudhatjuk, hogy hol 
és mekkorák lesznek azok, az elemi 
csapások, melyek adóelengedést vonnak 
maguk után. Tehát még itt is nagy a 
bizonytalanság. Hát még a közvetett 
adóknál, hol az üzleti viszonyoktól a 
költekezési kedvből, a fogyasztás m r- 
vétől és más kiszámíthatatlan tényezők- 
!ől függ az állam bevétele! A jövőt 
kellene ismerni a közönséges polgári és 
családi élet legapróbb részletéig annak, 
a ki b ztos számot tud adni a jövő évi 
bevételről. S miután e téren egy biztos 
összeg megállapítása emberileg lehetet­
len : én a zárszámadások és a költség- 
vefés bevételi irányzata között fölmerülő 
kiilömbséget mindig természetesnek tar-
npt' í?“ot °xf v’..Qr"• ♦---nek, hogy pénzügyi kormányunk min­
dig egy irányban csalódik. Mert még 
soha sem fordult elé, hogy az előirány­
zott bevétel kevesebb lett volna a tény­
leges bevételnél; az azonban megtör 
ténf. hogy az előirányzat nagyobb volt 
a valóságnál. Ebben a tévedésben tehát 
rendszer és következetesség van, mint a 
Hamlet őrültségében. Az ilyen csalódás 
már közelget a csaláshoz.

Ilyen rendszeres tévedést követ el 
Tisza pénzügyminiszter is, midőn a be­
vételt 326 millió 642 ezer forintra teszi. 
Nem kívánok a közgazdasági helyzettel 
bizonyítani, pedig a visszaesés minden 
téren szemmellátható. Veszem a legjobb

esetet és állítom, hogy a nemzeti vagyo- 
nosodásban tavaly óta nem tettünk sem 
hátra, sem előre egy lépést sem. Pedig, 
egyebet nem emlitve, a szesz és ma­
lomipar terén ezen idő alatt szenved­
tük vereségeinket. De — mondom, ve­
szem a statusquo antét, és állítom, hogy 
több jövedelmet az állam nem remélhet, 
mint a mennyi a múlt évben volt. A 
múlt évben pedig 303 millió kilencz- 
százezer frt volt a bevétel.

Egy de a kormánynak uj adójavas­
latai vannak, melyektől 6 milliót remél. 
Jól van. Fogadjuk el és adjuk ezt a múlt 
évi bevételhez. Ekként lesz a bevétel 
309 millió kilenczszázezer frt, a mi épen 
16 millió hétszázezerrel kevesebb, mint a 
mennyi az txposéban kitüntetve van.

Mi következik ebből ? Minek neve­
zik ezt az összeget ? Ugy-e bevételi hi­
ánynak ? S ha e hiányt hozzá adjuk a 
hivatalosan bevallott 17 és fél millió 
hiányhoz, 34 millióra üt ki a deficzit. 
Ha pedig a hivatalosan bevallott hiány­
hoz hozzá adjuk az adóssági részlet tör­
lesztést és az államjavak eladásából be­
folyó összeget, akkor a deficzit 51 és 
félmillió. Vagyis ötvenegy és fél mil- 
héval költünk 1888-ban többet a jöve­
delmünknél.

Hát harsogjanak a kiirtok és zeng­
jen a dicséret !
____  ___________ ______ Z0NG0R.

—,A képviselőhöz pénzügyi bizottsága
tegnap d. e. 10 órakor tartott ülésében folv- 
Litta a dohányjövedéki törvények és törvénye- 
si tásíivof szk'i6'óoPÓéTÁ/á 
hísát. A tárgyalásban részt vettek Hegedűs 
előadó, Tisza miniszterelnök, Wekerle állam­
titkár, Helffy Ignácz, Hieronymi Károly, Gran- 
zenstein min. tanácsos s Láng Lajos. — Több 
szakaszt hosszabb, rövidebb vita után elfo­
gadtak.

Belföldi hírek. A magyar delegáció 
holnap tartja alakuló gyűlését, s a király 
szombaton fogadja őket. A b á n á t k o m- 
1 ó s í kerület Beniczky J. államtitkárt kérte 
föl a képviselő-jelöltség elfogadására — A 
múlt országgyűlés három év alatt 
8 millió, 302 ezer 544 frt 13 krba került az 
őrs ágnak Ezért bizony jobb törvényeket 
cs Hálhattak volna. GÍiyczy Kálmán 
gasztó all apó a még fo’yton tart.

— Kényes I velek. A választási „FőTs- 
pánkodások“ története úgy látszik még

A „D—n“-nek ina :
Csáktornyái Lajos.

A kosár.
— Regény. —

Irt« : V. Gaál Karolina.
37.

Tekintsen ide, itt van tegnapi le­
vele nálam, melyben légyottra hivta őt! . . 
Csak azt meg nem foghatom, miért jött el 
még is, mert tegnap azt roondá: „Semmikép!“ 
Ámde Cornélia belátod most, hogy nincs férfi, 
aki téged úgy szeressen mint én! Uev e 
belátod ? !

A grófné karját elsajátítva, mélyen szá­
nakozva nézett szemeibe. — Te változékony 
asszony, legyen elég már a sok kaland i Ma­
holnap eltűnik szépséged, s te nem találsz 
házadban egy okos hü férjet, ki szeressen, ha 
hervadni kezdesz is ! . . .

Nemesítsd lelkedet, ismerd meg az erényt 
és élvezd a csendes házasélet örömeit; oly 
jó férjed leszek, csak szüntesd kaczér lépése­
id, s változtasd meg életed folyamát !

Igazi bensőséggel csókolta a grófné ke 
zét. s szavai közben egyik gyűrűt saját ujjára, 
másikat Cornéliáéra vonta

— Mit tesz ön? - ké.dé Cornélia a
gyűrűre gyűlölettel tekintve, a szelídségnek 
egy vonása sem volt dúlt arczában felfedez­
hető.

Ne ingerelje fel magát szép rokon ! 
nézze meg csak, hiszen saját gyűrűjét húztam 
ujjara ! ... Ez pedig a magamé, benne . van 
nevem ! nézze. . Ke gondolja, hogy erővel 
akarom szövetségünket, de ön engem meg fog 
suatni ! . . . Távozhatok köréből, de a távol 
lK, ..*s..^re ^eszek- A mely nő nekem szerelmet 
esküdött, a mely nő nekem szabadalmakra 
adott engedélyt az az enyim !

Jenő fellázadt keble alig birt lecsende- 
sülni. Hegyiékhez érvén együtt kocsira ültek 
hogy a báróékhoz át-menjenek, őket ebédre 
meghívandó
... A kicsiuton látták csendesen sétálva 
jönni Cornéliát Petted karján. Jenő úgy lát- 
ta, hogy Cornélia mosolyogva beszél leendő 
vőlegényével : — Itt jön Baldacco grófné 
keresztleányom és vőlegénye, nézze meg őt 
Jenő, ugy-e szép asszony ! ?

Udvariasan köszöntötték egymást, mintha 
ma találkoztak volna először. Cornelia c ak 
egyet bólintott s nem is tekintett Jenőre.

A kocsi sebesen elrobogott, a sétá'ó pár 
a lombok közé tünedezett.

- Hová lett Amália ? gondolá Cornélia 
s vizsgálódva tekintett még egyszer kő 
rül.

Díszes vendégsereg jött össze délutáni
4 órára Hegyiéknél ; meg volt Lpve Jenő 
azon derültség ePogulatlaság látására, mely- 
lyel Cornélia Petterivel s ennek anyjával 
megjelent.

- Tudtam, hogy cselszövő, de hogy egy

is 
ag-

jeles színésznő veszett el benne, azt sohase 
hittem !

Gondolta Jenő : s kedves menyasszonya 
mulattatásával foglalta el magát.

Petted karon fogta Cornéliát, s a vidor 
L-ona s Jenőhöz vezetvén mondá : „Jenő ba­
rátom, van szerencsém neked Baldacco Arany 
teleki Cornéliát, mint arámat bemutatni. — 
Grófnő, tekintve Tóhal ni Jenőben leg bensőbb 
barátomat !*

Jenő felettéb udvariasan hajtá meg ma­
gát. s Leónát karon fogva mondá a grófnénak : 
„Bátor vagyok bemutatni nagysádnak szeretett 
arámat . Szentgyörgyi Leóna' báróhőisyet !‘

— Mi már találkoztunk ! megjegvzé 
mosolyogva Leóna. — Igen, igen, tegnap a 
le készéknél, volt társalgónéni látogatása alkal­
mával ! mondá, és a legfinomabb mosoly vo 
nult el ajkain.

Jenő és Petted összenézett. — Nehány 
perez múlva általános lett a társalgás ; ne- 
hány szomszéd és szomszédné is megjelent s 
csak most tudták meg, hogy Hegyi ur izüst 
lakadalmát ülik.

— Mikor mi majd ezüst lakadalmunkat 
üljük ! Megjegyzé báró Petted, Corneliához 
hajolva.

Cornelia arcza elsápadt, lesüté szemeit 
Annál rózsásabb szin ragyogott Leóna boulog 
arczán, kinek Jenő e perczekben rebegte • 
„holnap ilyenkor férj és nő leszünk ! •

i , Asztal felett a ktdves házi urnák jó
Tóbt mi TnCieUklt felvillany°z<>tt, felélénkített, 
az őrit í Ör CS1D0S toaSztot mondott 
követett Pár tlSZteIetére’ me:yet hangos éljen

Kedves vendégeim 1 felszólalt Hegyi 
ur, a toasztirozóban gyenge szónok lévén. 
kedves szomszédom, Tóhalmi urnák csak azt 
felelhetem, hogy házas életemre vonatkozó



DEBRECZEN
nem érte végét a somogyi levéllel. A somogyi 
levél dolgát ugyan agyonverték azzal a mo't 
tóval, hogy „nem szab ad lopni“, s azt 
nem kérdezték, hogy szabad-e olyan leveleket 
Írni, azonban most itt ott más főispánt leve­
lek is bujkálgatnak. A t e m e s i főispántól 
is van egy ilyen leleplezett levél; újabban meg 
a komáro m i főispántól: Zuber Józseftől 
is kolportálnak egyet, melynek tartalma még 
eredetibb, mint a somogyié. íme egy nyilvá­
nosságra került tétele a levélnek : „0 r d ó d y 
I'ál. a kormánypárti jelöltje, noha gazdag em­
ber, nagyon kevés pénzt akar a 
választásra kiadni, pedig 6000 frtot 
azonnal Komáromba kell küldeni.“ —- A le­

vélben azok névsora is meg van, a kik v á 
lasztási czéiokra pénzt kaptak. 
Elég érdekes névsor. És ezeket a dolgokat 
nrnd a kávéházban mutogatják — ingyen, 
csupa barátságból. A belügyminisztériumban 
nagy főfájás lehet, hogy mi mindent lophattak 
el onnan, a mit a közönséges embereknek 
nein hasznos tudni! S nem kevésbé fájhat azon 
jelöltek és képviselők feje, a kik pénzt kaptak 
a „kJ) z p ont b ó 1.“

= A pénzpiaca: és sajtója aggódva és 
kedvetlenül fogadják Tisza Kálmán véres kal­
kulusait. A kormánypárti lapok meg a saját­
ságos jellemvonást eláruló tárczairókat is 
szegődtették, hogy a tapsonczkart oly erőssé 
tegyék, melynek hatása alatt a papírok emel­
kedjenek a börzén. Csakhogy a pénzpiacz 

jobban belát a kulisszák mögé, ismeri azokat 
a rugókat, melyek a tapsolók tenyereit veze­
tik, azért nemcsak hidegen fogadta Tisza szá 
mitásait, hanem annyira ellenségesen, hogy az 
állampapírok estek. A börzelapok ki is jelen­
tik ennek okát, a mely nem más, mint a 
számcsoportok mesterséges összeállítása. Hi­
vatkoznak a zárszámadásokra, a melyek sze­
rint az 1886-ik évben 45 millió 61,472 fit 
volt a deficzit és az 1888-iki költségvetés elő­
irányzata szerint is gondos átnézés után nem 
18 millióra, hanem legalább is 25 millióra te 
hető a pénzügyi hiány, még ha semmi közbe 
nem jön is, a bevételek úgy folynak be, a 
mint kiszámították és a kiadásokban sem 
hágják át az előirányzatot. A pénzpiacz tehát 
kegyetlen kritikát gyakorolt Tisza Kálmán 
első pénzügyi szereplése fölött és nyilt bizal­
matlanságot árult el iránta. Dúdolják is az 
ellenzék pénzügyi kapaczitásai a lelohadt öröm 
láttára egy operette ismert szövegét: folyik 
az orruk vére.

A dohényjövedéki javaslat,
Tisza Kálmán pénzügyminiszter a szom­

bati ülésen terjesztette elő javaslatait a do­
hánytermelés körül fennálló szabályok szigorí­
tásáról. Adjuk az erre vonatkozó paragrafu­
sokat, részint szó szerint, részint a mellék 
sallangtól kivetkőzve lényeges _

i. g. az isos évi Aiv törvénycziKK 
határozatai alapján megengedett saját haszná­
latra való dohánytermelés, valamint az ugyan­
ezen 8. §-ában felsorolt egyének által eddig 
élvezett azon kedvezmény, hogy dohányter­
melésből a törvényszabta fogyasztási illeték 
lefizetése mellett fejenkint 10 klgig dohányt 
visszatarthatnak ezennel beszüntettetik.

A ki a dohánytermelésből valamit vissza 
tart, a visszatartott mennyiség minden 500 
grammja után jövedéki büntető eljárás utján 
80 krnyi fogyasztási illeték és a fogyasztási 
illetéknek kétszeresétől négyszereséig terjedő 
pénzbüntetésben marasztalandó el és a terme­
lési engedélyből kizárandó.

2 §. A dohánytermelés ezentúl, ha hite­
lesített térképpel a területi nagysága nem 
igazoltató, lehetőleg csak szabályos alakú, 
mindenesetre azonban csak arra alkalmas

talán megalap itá 

Hangzott minden 

! Kezdé komoly

örömteljes nyilatkoztatát. s áldásos kivánatait 
köszönve, kérun a tisztelt társaságot, — 
ajándékozzanak meg engem becses figyel­
mükkel néhány paczre, inig egy eseményt 
elbeszélek, mely némileg 
házas életem boldogságát.

— Halljuk, halljuk ! 
oldalról, s csend lön.

— Uraim és delnőim 
arczczal, itt két olyan szép párt van szeren 
csém látni kiket a szerelem boldogító láncza 
nemsokára összefüzeud. Báró Petteri Gusz 
táv. és Baldacco Arany teleki Cornelia grófnő, 
kedves kereszt leányom ; közbirtokos szom 
szédom Tóhalmi Jenő ur, Szentgyörgyi Leóna 
báró hölgy mint arák s vőlegények, nézetem 
szerint legérdekeltebben fogják elbeszélésemet 
meghallgatni.

— Kérjük ! Egyszerre mondá a két
pár.

— Történt, mikor én 24 éves ifjú vol­
tam, kevés vagyonnal, rokontalanul s árván 
telepedtem le, egy kis haszonbérlettel kezdve 
életpályámat. Megláttam nőmet, ki akkor 16 
éves gyönyörű hajadon volt, előkelő mágnás 
családnak egyetlen leánya ; kényesen nevel­
ték ki hinné, hogy az én feleségem volt az a 
kevély hölgy, a ki most csomó kulcsai ke­
zében, rendelkezik az éléstárban, hogy férje 
mit reggelizzen, mit ebédeljen ? ..

Megláttam megszerettem, ábrándoztam, 
nyugalmam fel volt dúlva A szerelem talá­
lékony, csakhamar találkoztunk, s hölgyem 
Szidóniám viszonzá hajlamom ; felbátorított 
hogy kérjem meg. Én megkértem. Az apa 
gondolkozott felséges elvei voltak, s reményt 
adott ; azt mondta, ha leányom akarja, meg 
nyerem, ó vagyonos, egyébb akadály nincs, 
mint arisztokrata nejét megnyerni, s ez időt 
igényel.

lékünk szabad vo.t összejönni ahol

egészen száraz, talajvíz (földárja) által nem 
veszélyeztetett, a termelésre kellőleg előké­
szített és ellenőrzés czéljából m ndenkor meg­
közelíthető oly földterületeken engedtetik meg, 
melyek gyártásra alkalmas, jó égésű anyagot 
szolgáltatnak.

Uj termelőknek ezenkívül csak az esetre 
adható termelési engedély, ha kimutatják, hogy 
megfelelő nagyságú, zárral és ha kívántatik, 
ellenzárral ellátható száritópajtával és elegendő 
nagy simitóházzal bírnak.

Hogy a száritöpajta és simitóház min­
den kát. hold után minő térfogattal bírjon, 
azt. a pénzügyminiszter rendeletileg állapítja 
meg.

Régi termelők az 1890. évi dohányter­
melési engedély kérelmezése alkalmával lesz­
nek kötelesek kimutatni, hogy ily szári tó-paj­
tával és simitóházzal bírnak, mert különben a 
termelésből kizárhatók.

Dohányt legkésőbb csak junius hó 15 ig 
szabad kiültetni.

3. §. A termelő köteles úgy az elvetendő 
mag, mint a plánták kiültetése tekintetében 
akképen eljárni, a mint azt a m kir pénz­
ügyminiszter á tal kibocsátandó utasítás alap­
ján az illetékes jövedéki hivatal dohányfajták 
szerint meghatározza és kellő időben kihirdeti; 
köteles továbbá a termelő a dohányvirágot, a 
megnövelésre szánt tőkék és kerti levelek ki­
vételével s azon leveleket, melyek beérése már 
nem várható, letörni s a kacshajtásokat is a 
törésig mindig pontosan eltávolítani.

4. § Azon termelők kik mások nevére 
kiállított engedély felhasználásával, vagy kik 
nem az engedélyben megbatározott területen 
ültetnek dohányt, ha különben jövedéki áthá­
gás miatt a dohánytermeléstől eltiltva nincse­
nek, illetve nem oly területen ültettek, mely a 
termelésből ki van zárva, kik tehát a saját 
nevükre illetve a beültetett területen ültettek, 
mely a termelésből ki van zárza. kik tehát a 
saját nevükre illetve a beültetett területre is 
kaphatok volna engedélyt 10 forinttól 100 
írtig terjedhető pénzbüntetésben marasztalón 
dók el

Azon termelők, kik az engedélyezettnél 
nagyobb területen termelnek dohányt, ha a 
beültetett terület az engedelyerett területet 
többel haladja meg. mint az 1876. évi IV. 
törvényezikk 14 §-áhan meghatározott pénz­
büntetéssel fenyitetInek és a termeléssel min­
denkorra kizáratnak.

5. §. Az összes termelő körzetekben és 
határokban, azon községek kivételével, melyek 
finom és középfinom kerti leveleket termelnek, 
vagy házi kertekben különös, a dohánygyár­
tásra előnyösen használható, valamint buruót 
gyártásra alkalmas anyagot állítanak elő, do- 
hánytermelési engedélyek csak azoknak adha­
tók, kik e czélra legalább egy katasztrális
íiviu ntttnjcueaic vaazitritiggv ca írnctoirg aza-
bályos alakú könnyen felmérhető területet 
szánnak.

6. §. A ki termelésre engedélyt, nyert, 
fel van jogosítva dohánypalántákat e czélra 
különösen előkészített ágyakban nevelni s 
a netalán általa nem szükségelt fennmaradó 
felesleget, más termelésre jogosultnak áten­
gedni.

7 §• A dohánytermelésre és palántane- 
velésre való bejelentések beadására véghatár­
időül a termelési évet megelőző decz hó 31-ke 
szabatik meg.

Az i.lető rovataikban szabályszerüleg ki­
töltött bejelentések a fentebbi határidőig kis és 
nagyközségben kizárólag csak a községi elöl­
járóságoknál, rendezett tanácsú és törvényha­
tósági joggal felruházott városokban pedig a 
polgármesternél adandók be, később, vagy más

helyen beadott bejelentések feltétlenül eluta- 
sitandók.

Kis és nagy községekben a községi elöl­
járók, rendeze t tanácsú és törvényhatósági 
joggal felruházott városokban pedig a polgár- 
mesterek kötelesek a hozzájuk beérkezett ter­
melési bejelentéseket a tekintetben megvizs­
gálni, vájjon a jelen törvény által kívánt ada­
tok fel vannak-e véve és hitelesek e ? nem 
fordul-e elő bennök oly földrészlet, mely tu­
lajdonságánál fogva ezen törvény 2 §-a szerint 
a dohány ültetésből kizáratott; kötelesek továbbá 
a hiányosan kiállított bejelentéseknek a hi­
ányzó adatokkal kiegészítését eszközölni és az 
igy átvizsgált, illetőleg kiegészített, aláírásaik­
kal megerősített és a hivatalos pecséttel ellá­
tott bejelentéseket és pedig külön a kincstári, 
külön a kiviteli dohánytermelésre ás külön a 
palántanevelésre vonatkozókat, betüsoros jegy­
zék kíséretében, minden hó végével, a decz 
hóban beérkezetteket ped g legkésőbb január 
hó 4-éig a dohánybeváltó-felügyelőséghez be 
küldeni.

Ezen beküldés elmulasztása, vagy kése­
delmes teljesítése, a bejelentések rossz hi- 
szemü megváltoztatása, az azokban kívánt 
adatok kihagyása, vagy kitörlése, épen úgy, 
mint valótlan adatok kihagyása, vagy kitörlése, 
épen úgy, mint valótlan adatok bizonyítása 
vagy felvétele 5 írtról 100 írtig terjedő bir­
sággal fog fenyittetni.

8. § A községi elöljáróknak, illetve pol­
gármestereknek a fenti szakaszban reájuk rót 
kötelességek pontos teljesítéséért holdankint 
20 krnyi jutalomdij engedélyeztetik, melynek 
fele az engedélyezés után, fele pedig a bele- 
ültetés után fizettetik ki.

9. §. A dohánytermelés, valamint a pa­
lánta nevelés hivatalos e lenőrzés alatt áll, 
mely a dohánynyal beültetett területek fel­
mérése, az ültetvények fejlődésének megfigye­
lése s a termés mennyiségének megállapítása 
által gyakoroltatik.

Az ebbeli felügyelettel járó költségek 
megtérítéséül az 1868 évi XIV. t. ez. 2. § ban 
minden katasztrális hold után 1 írttal nmgál 
lapított engedély illeték ezennel 2 írtra s 
minden fél hold után 1 írtra emeltetik fel. 
Félholdnál kisebb részletek félholdnak, annál 
nagyobbak egész holdnak számítandók. A pa 
láma nevelésre kiadandó minden egyes enge­
dély után az engedélyilletek 2 írtban állapit-
tatik meg

(Folyt, köv )
Közgazdasági viszonyainkról.

(Folyt, és vége)
Egy évtized óta minden képzelhető alak­

ban és formában organizálni látjuk a reactio 
szülte védelmet, de a nélkül, hogy a belföldi 
munkának és termelésnek védelmére szolgálna.
IT E helyett azonban oly gazdasági chaos ho­
zatott leire meiy lenetetlenné teszi az eliga­
zodást s a munka és termelés eredményének 
biztosítását,

Üdvöst vagy hasznost egyébiránt még 
semmiféle reactio nem hozott létre, legfeljebb 
csak staguátiót eredményezett, mely magában 
véve is azonos a hanyatlással.

A gazda, iparos ős kereskedő ma nem 
találja meg a feldicsért védelem mellett fára­
dozásának megérdemlőit gyümölcsét és nem 
képes az anyagi statusquo-t sem fentartani. A 
létért való nehéz küzdelemben áldozatul kell 
hozniok termelési képességeket és jó ha ezt 
egy minimumra redukálva jobb időkre még 
lentarthatják.

Midőn tehát azt látjuk és tapasztaljuk, 
hogy a művelt államok nagy részének kormá­
nya a közgazdasági desorganisatio daczára is 
az egész vonalon takarodót fuvat a szabad
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tudtunk, s mi az apa engedélyét fel is hasz­
náltuk. Do a báró nem boldogult nejével, 
Szidóniát inkább zárdába akarván csukni.

Képzelhetik önök nagy fájdalmunkat de 
az apa vigasztalt bennünket. Különben nagyon 
szerette nejét, szerette volna beleegyezését 
megnyerni békés utón.

Lakott íalvacskánkban egy fiatal kosár­
kötő kinek szép de nagyon makacs, rossz neje 
voit ; ki lehetőleg nagy papucs kormánnyal 
uralgott jámbor férje felett. — Ez egy kissé 
megsokalta a kis zsarnok hatalmát de tűrt ; 
hanem észre vette, hogy a tiszttartó fiatal 
hajdúja kacsint b nejéhez néha az ablakon. . . 
így volt a dolog, uraim s delnőim ! . . .

Melyik férjnek es k az jól ha elhiteti 
vele neje hogy Mvüle senkit se szeret : s 
még is másért sóhajt ?

— Éljen az elbeszélő .' Kiálta Jenő és 
Petteri egyszerre.

— A kosárkötő tűrt. behunyta félszemét, 
aztán alkalomra lesett. Legjobban bántá az, 
hogy a t iszttar tó hajdújának is elég csinos 
neje vö t, minek járt ő az ő Boriskája 
után ? J

Egyszer az én Szidóniám meghallotta e 
kosár kötőről, hogy gyönyörű kosarakat ké­
szít ; megrendelt nála a hajdú által egy ko­
sárkát, melyben kötése, varrása álljon, vagy 
cseresznyét ehessen belőle a zöldben. Persze 
volt Szidóniának e ég apró kosárkája, de a 
hajdú úgy feldicsérte a báró kisasszonynak 
a czifra kosárkákat, hogy egyet megrendelt.

— Bizonnyal a hajdú ezt saját érde­
kéből tette, hogy alkalmat nyerjen ohadatolással 
a szép kosárkötó nejéhez járhatni. A szegény 
ember, kire rá tért ha nála munkát rendel­
nek, nem tudott hova lenni örömében, hogy a 
báró kisasszony számára készíthet kosarat ! 
Megvetette tehát minden tehetséget, s kiállitá 
a szép kosárkát.

A mék órában elkészítő, nagy örömmel 
felkiáltott : „Hála istennek“ feleség elkészült 
a kosár ! Tudom jól megfizetnek érte, örülj 
feleség, lesz kötényre való, mond te is hála 
istennek hogy elkészült a kosár !

— Borisnak éppen duzzogó perczei vol­
tak, azért nem is felelt, oda se nézett a ko­
sárra, melyet férje felmutatott. Boris, i ézd 
Csak de szép ez a kosár, örülj, lesz már 
szalonnára pénz, te, mond csak : hála istennek 
hogy elkészült a kosár !

— És neje orra alá tartván a kosarat, 
az úgy felmérgesedett, hogy kiütötte férje ke­
zéből, s le esett a földre Erre feldühödt a 
kosárkötő. félt hogy a szép munkának baja 
esett, telvette körül nézte, nem volt hibája. 
Boris mond e perezben akarom, hála isten­
nek hogy kész a kosár, mert ha nem mondod, 
úgy segélyen meg verlek !

— Erre Boris felcsattant, próbáljon kend 
megverni, mindjárt haza megyek édes apá- 
mékhoz, sohse lát kend engem többet! Minek 
mondjam azt el, a mit kend már elmon­
dott ?
, ,AIerj é“ azt szeretném ha elmon­
danád . Mond hát no ! Hála istennek. .

— Nem mondom biz én, csak azért se 
mondom !

Erre a kosárkötő kap egy köz éllé vő 
eeprüt s rakja nyelével a Boris hátát. Mondod 
e mái te rossz asszony, nem vagyok e én jó 
kereső férjed, nem kell e örülnöd ha én egy 
darab munkát elvégzek, s kenyérre valót ka­
punk érte !
, ~ m.'nt Pöföli a sikoltó neje hátát,
be nyit a hajdú ; rá támad a goromba férjre, 
kiveszi keze közül. Boris elfutott, a kosárkötő 
panaszlá miért verte meg : nem mondta a 
ros-z asszony hála istennek elkészült a ko 
sár.

— Hát biz azt elmondhatta volna, ép is

eszméknek, — midőn a földművelés, ipar, ke­
reskedelem és közforgalom szabad mozogha- 
tása az eddig alkalmazott és jónak bizonyult 
mértéknek egy parányára szállittatik alá. 
midőn az államhatalom beavatkozása nemcsak 
a népek és nemzetek békés versenyét nem 
tűri meg a világ piaczokon egymás mellett, 
hanem sablonba igyekszik gyűrni a belföldi’ 
forgalmat is, — és midőn már nem lehet 
semmit eladni és bevásárolni ott ős akkor, a 
hol és mikor az legelőnyösebben eszközölhető: 
akkor valóban életszükséggé válik a társulás 
eszméjének kifejlesztése s az összetartozóság 
érzetének ápolása, hogy a közös érdek ezen 
módnélküli megtámadásokkal szemben közős 
erővel védelmeztessék.

És valóban az osztályárdekeknek egy­
mástól való elválasztása és azoknak isoláltan 
való előtérbe helyezése következtében min­
denütt tömörülni látjuk a homogén elemeket 
csakhogy ezen tömörülésnek főczélját ma már 
nem annyira az általános érdekek fejlesztése, 
hanem inkább csak az osztály érdekeknek meg- 
védelmezőse és gyarapítása képezi.

A gazda közönség társul, hogy érdeké­
nek megóvása czéljából messze menő separát 
intézkedések életbe léptetését követelje.

Az iparos közönség pedig preventív rend­
szabályok alkalmazását óhajtja úgy a szabad­
verseny, valamint a gyárak nagy vállalatok és 
a nagy tőkének atractiójával szemben.

Még legkevésbbé van organisálva a ke­
reskedő osztály érdeke; holott ez volna legin­
kább hivatva saját jól felfogott érdekének te­
kintetéből is az iparos és gazda közönség el­
lentétes követelményeinek kiegyenlítésére köz­
reműködni, de sajnos, hogy még nem láttuk 
és nem tapasztaltuk, hogy a magyar kereske­
delem valamely kérdésben állást foglalt volna 
s formulázta volna érdekének jogosult köve­
telményeit ; pedig hát ezen érdekeknek kié é- 
gitése több mint egy irányban önmagától is 
összeegyeztetné az érintett ellentétes dol­
gokat

De nekünk nemcsak általános nemzet- 
gazdasági, hanem lokális viszonyainknál fogva 
is szükséges és elodázhatlan feladatunk a tár­
sulás eszméjét saját szerény hatáskörünkben 
fejleszteni s az összetartozóság érzetét ébren 
tartani

Azon alkotások, melyek testületünknek 
cöszönik létezésöket s melyek ma már szép 
fejlődésnek indultak, múlhatatlanul megsemmi­
sülnének, ha nem sikerülne társulatunkat biz­
tos alapra fektetni, — Az egyéni és osztály 
érz kék sem nyerhetik más utón képviseletö- 
ket mint a társulás utján, mert ennek nem 
létében amazoknak nyomatékot kölcsönözni 
nem lehet.

Az általános — lokális — és egyé­
ni érdekek szempontjából tehát meg kell 
alkotnunk a debrec/eni kereskedő társulatot 
melynek szükséges volta elől a debreczeni 
kereskedő osztálynak egyetlen tagja sem zár­
kózható el.

ÍuTTThTreTT
Régi levél.

Kevesen vannak már az élők között, a 
kik a fekete bankóra s ama pénzügyi zűrza­
varra emlékeznek, melyet az 1811-iki pénz- 
devalvatio előidézett, a mikor az agio oly 
magasra szökött, hogy a forgalomban 100 ezüst 
forintért 1900 papír forintot adtak. Ezen kor­
szak jellemzésére alább néhai Irsay Károly 
irsai birtokos ős volt debreczeni tanuló hagya­
tékából egy igen érdekes levelet közlünk me­
lyet Szent-Györgyi József, hírneves debreczeni 
orvos, néha Irsay Károly apjához, irsai Irsay 
Pál úrhoz intézett. Megjegyzendő, hogy 1811 
febr. 20-án, Ferencz császár pénzügyi nyilt

megverném ha a feleségem nem mondaná • 
ha én kosárkötő volnék.

_ A hajdú kifizette a kosár árát, elvitte 
saját lakába, hogy majd délután felmegy vele 
a kastélyba ; neje meglátta a kosarat, ki 
szinte szeretett volna papucs kormányt gyako­
rolni : de férje nem igen tűrt.

Nevetve elbeszélte nejének mi történt a 
kosái miatt a kosárkötő feleségével s mondá • 
úgy e anyjok te elmondanád : hála istennek 
hogy elkészült a kosár ? 1

- Biz én nem mondanám, felelt ez elég 
ha a kosárkótő elmondja !

— De hogy nem mondanád feleség, 
mond el csak azért is, hisz te jobb vagy más 
asszonynál !

— Azért még se mondom, mert nincs 
rá szükség, nem tartozik rám a kosár 
elkészítése 1

— De tartozik biz a felpattant a hajdú, 
mert én dicsértem a kosárkötó munkáit, s 
nekem hagyta meg a báró kisasszony hogy 
rendeljek meg számára olyan csinos kosarat, 
már most ha a kosár csúnya volna, meg- 
pirongatna ö nagysága hogy ilyen otromba 
munkát mertem neki dicsérni ! Így pedig, 
mert a kosár szép, őrülni fog neki, s Mátyus 
hajdú jó borravalót kap ; Mátyus hajdú jó 
ember, ád belőlle Sára feleségének egy ken­
dőre valót!! No, feleség, van hát oka a ko­
sárnak örülni, mond : hála istennek hogy 
elkészült a kosár !

— Biz én csak nem mondom ! felelt
Sára.

— Hát te is olyan bolond makacs as­
szony vagy ? Kiáltott rá a hajdú, mondod e 
hát ?

— Nem én, csak azért se mondom 1 
(Folyt, köv )
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parancsa álta1 az u. n. bankczédula (fekete 
bankó, mely akkor már 1060 millió forintra 
szaporodott) s a rézpénz névértóke ötödére 
szállíttatott le, s a bankczédulák helyett 212 
millió forint értékű uj váltóczédulák adattak 
ki, melyek egy részét a császár az 1811 aug. 
25-ére Pozsonyba összehívott országgyűlés ál­
tal garantiroztatni akarta, de az ország rendei 
1812. april 8-án tartott ülésükben a kívánt 
jótállást megtagadták, a papírpénznek a tör 
vényes ezüst és aranypénzzel való felváltását 
kérték és kijelenték, hogy törvényeikbe ma­
gát a „papírpénz“ szót sem engedik bevenni.

A fentemlitett levél a következő : 
Tekintetes Assessor Ur,
Különös tiszteletre méltó Uram !

Egyezésünk alkalmatosságával maga mól- 
tóztatott a Tekintetes Ur mondani, hogy mi­
vel még a váltótzéduláknak betsét és azokhoz 
képest a - olgok árát nem tudjuk, tsak bankó- 
tzéduláról szóljunk. Eljött ezeknek elmúlása, 
beállott a váltó tzéduláknak folyamatja, de 
nemhogy alább szállott volna, a mint biztat­
tak vala bennünket, sőt még fellyebb ment 
mindennek az ára. Mellyhez képest alázatosan 
kérem a Tekintetes Urat, méltóztasson a jövő 
és azt követő fertály esztendőkre nézve az el- 
liatalinazott drágasághoz képest váltótzédulá- 
ban lejendő illendő fizetést ajánlani. Én most 
is emberséges ember kívánok maradni, nyern1 
sem kívánok, tsak épen kárt vallani nem aka­
rok, mellyet tudom a Tekintetes Ur sem kí­
ván. Ne az én szavam, hanem a másoké hatá­
rozza meg, miben állítsa meg a Tekintetes 
Ur ajánlását. Én két vagy három példáját em­
lítem a drágább oltsóbb és középszerű fizetés 
módjának. Tiszteletes Professor Sárvári Uram 
a két Dráwetzki urfiakat egy kis inasokkal 
egygyütt öt ezer forintért, tartja, pedig más 
háznál külön mosnak reájok 120 forintért, a 
Collégium Gazdája Győrfi uram középszerű 
asztalt nem ád egy-egy tanulónak ezer forint 
alatt. Nekünk is Consilliárius Balia Ur, kit a 
Tekintetes Ur elétt említettem, tsupa ebédért 
negyven hijján ezer forintot fizet. Mások felől 
is méltóztasson a Tekintetes Ur tudakozódni 
és ahhoz képsst a mit tapasztalni fog, magát 
meghatározni ; mellynek tudtomra adását alá­
zatosan kérvén, Feleségem és gyermekeim 
tiszteletének jelentésével maradok

A Tekintetes Urnák 
Debreezenben 
Janiárius I2-én,

1812.

alázatos szolgája 
Özent-Gjörgyi József m. k.

* A h -szobeszlói kerületben tudvalevő
leg holnap lesz a képviselőválasztás. A harcz 
igen heves lesz, de a győzelem koszorúja előre 
láthatólag a függetlenségi és 48 as párt zász­
lóját fogja disz teni. Polcnyi Géza, pártunk 
kitünó jelöltje, jelenleg h.-szoboszlói hívei kö­
zött időzik, — mig Nagy Jenő, a kormány- 
párti jelölt, a kerület községeiben házal, de 
vékony eredménynyel. Tegnap d a. például 
M.-Pércsen volt, hanem ott is szomorúan volt 
kénytelen tapasztalni, hogy pártja csupán tö­
redéknek mondható a Polcnyi Géza tömör 
pártja mellett. Orbán Balázs orsz képvi­
selő ma Szovátra utazott, Ugrón Gábor 
orsz. képviselő B. Újvárosban, P a p p Elek 
orsz. képviselő pedig V.-Pércsen időzik, hogy 
pártunk híveit kitartásra buzdítsák, s a Szo- 
boszlóra való indulást rendezzék. Pártunk kép­
viselőit mindenütt a legnagyobb örömmel és 
lelkesedéssel fogadja a romlatlan magyar nép, 
mely minden csábítások és fenyegetések da­
czára hü marad a függetlenségi eszmékhez. 
Illyés Bálint orsz. képviselő, Kósa Barna, 
lapunk segédszerkesztőjének társaságában teg­
nap d. u Mike-Pércsre utazott később oda­
érkezett Orbán Balázs képviselő is s örömmel 
győződtek meg az m.-pércsi eh társak kitartá­
sáról. — A kormánypárt szokásos eszközeit 
most is felhasználja hogy a győzelmet a maga 
számára kierőszakolja. Szóval ki nem fejezhető, 
tollal le nem irható az, a mit a kormánypárt 
vakmerő elbizakodottságában elkövet. — Nem 
látszik ezen emberek előtt többé semmi szent. 
A hivatalos apparátus teljes erővel működik, 
azonban teljes hittel reméljük, hogy most is 
hiába ! A múlt választás alkalmával megtették, 
hogy a Győry Elek számos szavazóját a Nagy 
Jenő lajstromába Íratták, mégis tetemes ki­
sebbségben maradtak Még a mike-pércsi füg­
getlenségi párt elnökének a nevét is a Nagy 
Jenő rovatába csempészték. — A kinél a 
vesztegetés nem használ, ha pártunk hive, 
azzal ijesztik, hogy fiát ka'onának sorozzák 
be, vagy dupla hadmentességi adót fizet, — a 
bűnösnek bünbocsánatot Ígérnek, ha a kor­
mánypárttal szavaz — az etetés és itatás, a 
lélekvásár és fenyegetés, az igérgétés kerület- 
szerte virágzik. I erenczy Elek szolgabiró 
maga elébe czitált „közszemérem elleni kihá­
gás“ miatt egy nehány fiatal mike pércsi le­
gényt, kik nyílt helyen fürödtek, s azokat, 
kiknek atyja függetlenségi párti, keményen 
megbüntette, mig a kormánypártiaknak fiait a 
büntetés alól felmentette. Magyarországon te­
hát az igazságot is pártszempontból mérik ma 
már — ad majorem Tibisci glóriám ! Örömmel 
jelezzük azonban, hogy népünket (a salakját 
kivéve) nem tudja elszéditeni a kormánypárt 
hiú erőlködése s Szoboszlón a mamelukok 
fekete-sárga zászlaja holnap is porba hull. A

választásnál a függetlenségi párt bizalmi fér- 
fiai valószínűleg Illyés Bálint és Papp Elek 
országos képviselők lesznek, kik felfognak arra 
ügyelni, hogy a vá'asztók jogai csorbát ne 
szenvedjenek !

*Dr. Zelizy Dániel az emberi 
egészségtant fogja e tanévben előadni a m. 
kir gazdasági tanintézetben a 2-od és 3-ad 
éves hallgatók számára melyre már számosán 
iratkoztak be.

* Iparosok és kereskedők 
figyelmébe. A nagyméltóságu földmive- 
lés-, ipar és kereskedelemügyi minisztérium f. 
évi szeptember 16-án 42245. sz. alatt intézett 
leiratával értesité a kamarát, hogy Kőszeg 
szab. kir. városnak szabályrendeletét, mely 
szerint a házaló kereskedés nevezett város 
területén, a fenálló házalási szabályok 17. §- 
ban bizonyos vidékek lakóinak biztosított jo 
gok épségben tartása mellett egyáltalán meg- 
tiltatott, — helyben hagyta. Mi is, az érde­
kelt körök által leendő tudomásvétel czéljából 
ezennel közhirré tétetik. Debreczen, 1887. 
október 24. A kereskedelmi és iparkamara.

♦Esküvő. Dr. Csánky Béla, körös- 
ladáuyi községi orvos, ma esküdött örök hü 
sőget Bayler Emilia kisasszonynak. Az esküvő 
a menyasszony édes anyjának mester utczai 
lakásán folyt le — Boldogságot kívánunk az 
uj párnak.

* Szathmáry Árpád, színtársula­
taink egykori utólérhetlen humora és e miatt 
páratlan népszeriiségü tagja nov. 12-én fogja 
inegüini 25 éves színészi jubileumát Szathmári 
Árpád a színpadra, melyen an yi és igazán 
feledhetetlen sikert aratott, 1862. nov. 12 én 
lépett Debreezenben, itt, e városban 
kezdett hát azon a göröngyös pályán haladni, 
a melyen sok küzdelem, sok szenvedés után 
elérte a legfényesebb sikert, eljutva az ország 
egyik elsőrangú intézetéhez, a holjnélkülözhet- 
lennek találták s bírva a vidék és központ 
közönségének fényes elismerését és szeretetés 
Szathmári a mély magyar humor kitűnő kép­
viselője s benne a művészi tulajdonok a leg­
kitűnőbb egyéni jellemmel vannak párosulva. 
Önzésteien, jó szivü, áldozatkész gyöngéd ba­
rát — nemes lelkű pályatárs, — szóval derék 
ember - Reméljük, hogy színtársulatunk a 
derék művész iránt ki fogja mutatni rokon- 
szenvét jubileuma alkalmával.

* Megint önyikosság Tegnap 
este 8 óra táján a polgári kórházban levő 
két erős lövés hangja riasztá fel s eredetét 
kutva az utczára mentek, a hol egy férfit lát­
tak futni a Salétrom laktanya felé, hol egy 
másik lövés hangzott el nem soká E második 
lövést valamint az első lövést is a kórház fe 
lől futó férfi intézte maga ellen — ki a má 
sodik lövés után elesett s a kórházba lett szá 
litva, hol bevallá, hogy neve K o 1 e s z á 1 
József, görög kath 25 éves, nyíregyházi ille­
tőségű, — s kijelenté, hogy 3 hó óta hely 
nélkül van s mennyasszonya e miatt szemre­
hányásokat tett neki, mit szivére véve követ­
te el az öngyilkosságot. Utólsó kívánsága az 
volt, hogy szabadítsák meg az élet terhétől, 
— a mi ma hajnalban be is következett. A 
bonczolást ma délelőtt ejtette meg dr. Hor­
váth kórházi orvos, ki már tegnap is segélyt 
nyújtott neki, s konstatálta, hogy a lövés 
gyomrát, veséjét és lépét szétszagatta tüdején 
is nagymérvű sérülés esett — Temetése hol­
nap lesz

* Dohánygyárunk. Mint a fő­
városi lapok írják, a helybeli dohánygyár teg­
nap megkezdte működését.

♦Figyelmeztetés. A földmivelés-, 
ipar és kereskedelemügyi nagy mit. minisz 
teriumnak f. é. September 26-án 40034 sz. a. 
intézett rendelete értelmében ezennel közhirré 
tétetik, miszerint a közönség xasuti díjszabási 
és egyéb ügyekben kérdéseivel és kívánalmai­
val jövőben nem a magyar államvasutak igaz 
gatóságához. hanem a közvetlen intézkedéssel 
megbízott üzletvezetőségekhez és forgalmi fő­
nökökhöz forduljon. Debreczen, 1887. okt. 
24. A kereskedelmi és iparkara.

♦Pályázat A debreczeni járásbíró­
ságnál üresedésbe ment járásbirói állásra hir 
det pályázatot a hivatalos lap október 23. 
száma Ä szükséges kellékekkel felszerelt kér­
vények a debreczeni járásbírósághoz két hét 
alatt küldendők be.

* Emléklapot ad ki Foltényiné Sz 
Amália kedvelt régi színmű vésznők deczember- 
ben leendő búcsú föllépte alkalmából Zilahy 
Gyula, ki lapunk utján kívánja tudatni hogy 
mindazok, a kik az emlék'ap számára kisebb- 
nagyobb dolgozatot óhajtanak adni, szívesked­
jenek azt hozzá a színházhoz beküldeni

* A kórházból. A városi kórház­
ban jelenleg 47 nő és 50 férfi összesen “97 
beteg van gyógykezelés alatt.

* Színház Tegnap este feles számú kő 
zönség előtt került színre K n e i z e 1 mulat­
tató bohózata a „P a p a g e n 6\ Az előadás 
eléggé sikerült s a közönség jól is mulatott a 
bonyodalmas bohóságon. A „Papagenó“ 
több Ízben vonzott már nagyobb közönséget s 
néha-néha felelevenítve még többször is vonz­
hat V e d r e s (Koczot) szerepében élithiven 
játszotta a feleimében megriasztott családapát, 
akit cselédei a magukkal való mulatásra kény- 
szeritettek Egyes jeleneteit zajosan tapsolták 
meg s felvonások után rendesen lámpák elé 
hívta a közönség. Mellette B é k é s s y Ró­
zsi érdemel méltó dicséretet, aki nyeives szó 
balány szerepében nem egyszer nevetette meg 
a közönséget. Rónaszéki (Argyelán Tó 
gyei) Hegyesi (Turnai, fodrász) szereim­
ben arattak megérdemelt tapsokat. Molnár és 
Halmay méltán hozzájárultak az est sikerültté 
tevéséhez. — Ma Sarah grófné Obnet

György a „Vasgyáros* szerzőjének legú­
jabb drámája kerül színre, a czimszerepben 
Magyaszay Evelinnel.

* Érmeléki hírek. Szebeni Gyula 
székelyhídi róm. kath. plébános intellácziója e 
hó 16-én ment végbe nagy ünnepély^séggel 
— A hiba r diószegi állomás közelében 
egy kavicsvonat kisiklott, minek folytán a 
személyvenat nagy késedelmet szenvedett. — 
Kovász nay Ákos székelyhídi segédjegyzőt 
Gyümölcsénes község jegyzőnek választotta 
meg — Biharra gyében folyó évi ok­
tóber hó 18-ig terjedő időszak alatt lépfene 
(antrax) Székelyhid községében fordult 
elő. Egyébb járványos állati betegségektől a 
megye területe vészmentes.

* Adakozás. Túrái Farkas ur a 
helybeli nőegylet felügyelése s vezetése alatt 
álló árvaház javára 5 o. é. forintot volt szi 
vés mai napon hozzám küldeni A midőn a 
jelzett összeg átvételét ezennel van szerencsém 
elismerni s nyugtázni: egyszersmind a nemes 
szivü adakozónak őszinte köszönetemet nyil­
vánítani. Debreczen. 1887. okt. 26. Győry 
Elek, nőegyl. pénztárnok.

* Köszönetnyilvánítás. Azon 
általánosan mutatkozó részvét, mely kedves 
fiunknak Lászlónak, folyó hó 22-én történt 
vőgtisztességtételén nyilvánult, hálás köszö­
net nyilvánítására kötelez bennünket Fogadja 
tehát a nagytiszteletü s tekintetes tanárkar, a 
nemes tanuló ifjúság, a főiskolai énekkar és 
közönség hálás köszöuetünket. Derecske, 1887. 
okt. 25 Lehóczky Lajos és családja.

* Időjós. A budapesti időjósló intézet 
nekünk küldött jelentése szerint hazánkban a 
jövő időre való kilátás : „Növekedő hőmérsék­
let mellett, északnyugaton enyhe, felhős, dél­
keleten még éjjel hideg, derült időt várhatni !

* Színházi m ü sor. A jövő heti 
műsort következőleg állította ö-sze az igaz­
gatóság : Hétfőn: Vén bakkan esős 
népszínmű, kedden : Molnár es gyer­
meke színmű ; szerdán U f f K i r á 1 y ope- 
r e t e ; csütörtökön : Szegény ifjú 
története; pénteken : A könnyel mü 
leány életkép; szombaton : R o k o
j á s bírd; uj népszínmű

x Biztos gyógyítás. Mindazok, kik rossz 
emésztés vagy székrekedés következtében, fel­
fúvódásban, szorulásban, főfájásban, étvágyhi­
ányban vagy egyéb bajokban szenvevnek, a va 
ódi „Moll féle seidlitz porok“ használata ált 1 

biztos gyógyulást érnek el. Egy doboz ára 1 frt. 
Szétkű dés naponta utánvétellel Moll A, gyógy­
szerész és cs. k. udv. szállítótól Béca, 1. Tucb- 
lauben 9. A vidéki gyógyszertárakban határo 
zottan Moll A. készítménye, az ő gyári jelvényé 
vei és a áirásával kérendő. 1.

Múzsák.
— Tamássy József, a népszínház 

kitűnő művészé mar annyira jobban vau, hogy 
tegnapelőtt már bejöh tett újpesti lakásáról, 
s meglátogatta a népszínház igazgatóját. Ta­
mássy kitűnő színben van ; beszédén járásán 
nem látszik a kiállott súlyos betegség semmi 
nyoma csak jobb karját viseli még felkötve, 
mert még nem tudja mozgatni. Iíétly egye­
temi tanár véleménye szerint, ha a javulás 
az eddigi arányban halad előre, a művész 
már újévre színpadra léphet. A népszínház 
tagjai, midőn meghallották, hogy szeretett 
pályatársuk körökbe érkezett, csapatos tu 
siettek hozzá összeölelték és csókolták, és 
szerencsét kívántak szerencsésfölgyógyulásáho z.

és elállóit a vád emelésétől. Olyatén anomális 
esetben, teszi hozzá levelezőnk, melynél a hor­
vátországi magyar állampolgár joga Horvát­
ország tartományjogával összeütközik, csak 
úgy lehetne segíteni, ha Magyarország és Hor­
vátország között a házassági jog paritása ki­
mondatnék.

K özgazdas á.g.
— Sertésvásár. A kőbányai sertéskeresk. 

csarnok távirata. Okt. 24 Az üzlet vált., magy.
ura-«ági öreg nehéz 44.----- 45. írtig magy. uras.
fiatal nehéz 46.-----46 50— frtig, magy. uraság
fiatal közép 46.---- 46.50. frtig, magy. uras.
fiatal könnyű 46 50—47 — frtig, magyar sze­
dett nehéz 44----- 44 50 frtig, magyar szedett
közép 45 -----46.50 títig, magy, szedett könnyű
45.----  46.— frtig, romániai bakonyi átme­
neti nehéz —.----- .— frtig, rom. bakonyi át­
meneti közép-------- .— frtig, romániai ba­
konyi átmeneti könnyű —.--- . frtig, rom.
átmeneti eredeti közép —.---- .— frtig szerb
átmeneti nehéz 44 — - .44.50 frtig szerb, átme­
neti közép 43.50—44.— frtig, szerb, átmeneti 
könny. 4L-----42— frt. hizó a vasútról má­
zsáivá —.--------- frtig, hizó 1 éves élősúly­
ban 44.----- .46 frtig hizó két éves élősúlyban
(makkos) —.----- .— frtig, öreg makkos ser­
tés élősúlyban, 46'/« levonássá. —. .— frt­
ig. Az árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 
kgl. !'/• -os levonással métermázsánkint ér­
tendők. Románia és szerbiai sertéseknél, me­
lyek mint átmenetiek, adattak el, a vevőnek 
páronkint 4 forint aranyban vám fejében meg­
téríttetik.

Sertéslétszám. okt. 21-én volt 
készlet 86.125 okt. - 22 én érkezett 1927 
elazállittatott 1287 Maradtkészletben okt 23-án 
86,765 drb.

Törvényszék.
— Házasságjogi eset. A házas­

sági ügyekben Ítélő törvényszék a bigamia vád 
iával illette a horvát aristocratiának egy tag­
ját, ki Horvátország politikai életében kiváló 
tevékenységet fejt ki és a kinek első catholi- 
kus házassáoát az illető törvényszék felbon­
totta. A vádlott ugyanis az evangelicus eg ház 
kebelébe tért át és Magyarországban protes 
táns nőt vett el, de e mellett Horvátországban 
tartózkodik állandóan. A házassági ügyekben 
Ítélő törvényszék ez Ítéletet további hivatalos 
eljárás végett a zágrábi államügyészséghez 
tette át Az eset megvizsgálása után az állam- 
ügyészség e megkeresésnek nem adott helyet

Apró cseprö.
— Napoleon és az erdélyi 

főur. A nagy Napoleon konzulsága alatt tör­
tént, hogy egy erdélyi főur Párisba érkezett 
szórakozni. Napoleon egy alkalommal társa 
Ságban megismerkedvén a főurral, élénken 
kérdezősködött tőle Erdély felől, de a kapott 
válaszok nem e égitették ki.

— Ön utazik Uram nemde ? — szólt 
Napoleon

— Igen uram !
— Tehát a hazáját már ismeri ?
— Azt hiszem igen 1 felelte szinte meg­

sértődve a főur. Különben, tevő hozzá, éu a 
szeszély embere vagyok s rendesen csupán 
szórakozásból utazom.

— Tudja ön, mi volt a Diana efezusi 
templomának homlokzatára irva ?

— Tudom. „Ismerd meg önmagadat!“
— Úgy van 1 erősité a konzul, de akkor 

azt is csak meg tudja mondani, mi van a ko 
lozsvári szappanutezai kapura irva, mert az is 
aranymondás ám a szeszély és szenvedély em­
bereire nézve.

A magyar főur nagyot bámult a konzulra. 
Nem tudta hamarjában, hogy Napoleon széles 
ismereteit vagy a saját figyelmetlenségét cső 
dálja-e inkább.

Napoleon észrevette a főur zavarát.
— Nos hát, uram, nehogy azt mondhassa 

valaha, hogy Párisból üresen ment haza, én 
megmondom önnek, hogy arra a kapura ez a 
nagy igazság vau irva: „Fortius est, qui se, 
quam qui fortissima, moenia Vincit!" (Erősebb 
az, a ki önmagát, mint az, a ki a legerősebb 
várfalakat győzi meg !)

A főur természetesen szörnyen elszégyen 
kezve távozott.

Erő s vidámság pezsgett arezotion ;
Mint fórfi mentél a esatába,
Most fonnyadásnak indult terme ed,
A bű vé sége hamvad arezodon,
És üstököd setétlő fürtéin 
A hervadásnak dérvirága leng .. .

Vörösmarty

A biró előtt.
— Vádlott, ön barátját egy bottal úgy 

ütötte főbe, bogy a saját vallomása szerint 
kéket és zöldet látott.

— Ne higyje, elnök ur, a mit a gézen­
gúz mond. Hisz be van bizonyítva, hogy ő 
szinvak !

Debr. Színház.
Holnap, Csütörtökön 1887. okt. hó 

27-én :
SARAH GRÖFNÉ.

Dráma 5 felv. Irta : Ohnet György. 
Forditótta Fáy J Béla. Rendező : Verő.

Bérlethirdetéa : Kisbérlet I—III 
támlásszék 20 előadásra 20 frt, IV—X. 
sorig 15 frt. XI—XIV. sorig 12 frt. 
Bérelni lehet Folténvi Vilmos urnái a 
Casino könyvtár helyiségében, valamint 
a színházi pénztárnál. A d e b r. v á- 
rosiszinház igazgatósága.

Felelős szerkesztő
Kiadó

Gáspár* Imre 
Kutas! Imre

er Ernő
az összes orvostudományok tudora

sebészmütö (Operateur)

volt mütősegéd a budapesti egyetem I, 
sebészi kórodáján s a fővárosi közkórház

bőr-beteg és bajakóros
osztályának volt másodorvosa.

Rendel : d. e. 8—9 óráig 
„ d. u. 2—4 „

Lakik: Batthyány-utcza 2560. szám altit. 
(Súber-ház.)

MATTOT^

S5XMCDF8S?
legjobb asztali- és üdítő Ital, 

kitűnő hatásúnak bizonyult köhögésnél, 
gégebajoknál, gyomor- és hólyagba- 

rútnál.

Matloui Henrik, WiW * Si^nt
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, Tavaszi 
gyógyítás.

Nyári
gyógyítás.

Őszi
gyógyítás

Téli
gyógyítás
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Csak akkor valódi, “’Vt'lM:
sokszorosított czége áih«tó. 

Gyors gyógy hatás makacs gyomor - és altestbajok, 
gyomorgörcs, n yálk, gyomorégés, májbajok, vértolulás, 
aranyér és a legkülonfóiebh nÖi betegségeknél Egy erede­
ti doboz használati utasítással 1 frt.
Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszertáraiban.
MQLb A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Becs, 
>Stadt, Tuchlauben 9.

Szétküldés naponta utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb 
nem küldetik.

Elismerés MOLL A. úrhoz Becsben.
Ülő foglalkozásomnál az ön Moll-féla Seidiitzporai 

igen jó hatást gyakorolnak ; ismerem ezt egyszer s min­
denkorra és szívélyes „Isten űzesse meg“-et mondok ér­
te ; ezek a gyomrot jóvá és Síit könnyűvé teszik.

Tisztelettel
Steinko ián. F. lelkész Houn tschlug-ban.

MOLL-FÉLE FR'Á 
BORSZESZ ÉS SO i

8

Legjobb
bedörzsölő­

szer
kösz vény 

csuz
és minden

meghűlés!
betegségek

ellen.

Csak akkor valódi,
Bedorzsölesül sikeres használat köszvénv csuz, min­

dennemű testfájdalmak és bénulásnál ; borogatás alakjában 
minden sérelem és sebnél, daganatok gyuladásoknái. Bel­
sőleg vizzel vegyítve hirtelen roszullét, hányás, kolika és 
hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 80 kr. o. é. 
Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszertár és 

anyag kereskedése ben.
MOLL A. gyógyszerész cs kir. udvari szállító Becs, 

Stadt. Tuchlauben 9.
Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb 

nem küldetik.
Elismerés MOLL A. gyógyszerész úrhoz Becs. 
Kitűnő Moll féle fr-nczia borszesz és sója vidéke­

men nagyszerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, 
mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tar­
tani magamnál. Mély tisztelettel

Hornof, lelkész Micbolup-ban

Raktárak Dsbreczenben : Gólt Nándor, Dr. Rotschnek V. Emil, lamássy 
Károly gyógyszertáraikban, Gerébi Fülöp és Szépé sy Antal kereskedőkné .
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férfi-szabó 
DEBRECZEN, Piacz-utcza 2143. sz. a

Ajánlja mélyen tisztelt vevőinek és a t. ez. közönségnek az Óssci 
és téli idényre dúsan felszerelt raktárát mindennemű bel- és 
külföldi szövetekben, nemkülönben hazai gyártmányú brassói és gácsi 
posztókban szives megtekintés és megrendelésre.

Ajánlja továbbá

kész féríi-ruha raktárát,9

$ melyben szokott jutányos árak mellett, nagy és szép választékban

£ kaphatók — a saját műhelyében készült, —
J őszi felöltők, öltönyök, téli kabátok, köpenyek, 
9 utazó bundák
Ä és egyéb férfi ruházatok.

&

8

Budapest, 1886. dec.l. 
A moeókonyhánkban 
alkalmazásban álló s 
Önök által szállított 
2 drb 3. sz. mosó • és 
facsarógép minden te ­
kintetben ezéi szerű­
nek és előnyösnek bi­
zonyult s midőn ezt 
készséggel igazoljuk, 
egyidejűleg kijelent 
jük, hogy gépüket 
mindazoknak, kiknek 
ilynemű gépre szük­
ségük van, legjobban 
fogjuk ajánlani.

Grand Hotel Hungária 
Hartmann f. s. k.

■" SSj

A

nagy

mosás
kellemetlensége

megszűnt,
mert

mosó- és facsarógépünkkel
(STRAKOSCH és BONER szabadalma)

egy személy egy nagyobb háztartás fehér­
neműit, néhány óra alatt, a fehérnemű
rendxivüli kímélése, szappan, tüze őanyag és
idő megtakarítása mellett hófehérré 
moss. Vasmángorlók csinos és 

czélszerü kiálltá-.sal
Kaphatók Magyarország egyedüli vezér­

ügynökeinél

Budapest 1886. uov.23.
Tapasztalat folytán a 
mosó- és facsarógép 
felől szívesen érteSi-

SäSÄSchleinz Károly és társainál
mosás, a fehérnemüek 
Kímélése, könnyű ke 
zelési mód, valamint 
szappan és idő meg 
takarítás tekintetéből 
gépeik tökéletesen 
megfelelnek s azokat 
bízvást ajánlhatom.

K«r.ész «Tédor s. k.
Dorottya-utcza 1. sz.

Bpesten Vili stáczió-utcza 47, és V. har- 
minczad utcza 4.

Próbamosás minden szerdán délután 3 
órakor.

Részletfizetés mellett is kapható. 
'Árjegyzékek^ingyen és bérmentve.

Teremi, Érd. 1886 uov. 
EVsmerem, hogy áré- j 
Szemre küldött 1. sz. \ 
mosó- és facsarógép >. 
minden tekintetben | 
nagyon czélszerü, elég | 
könnyen jár sa ház-| 
tartásban nélkülöz- | 
hetlen

Gróf Bethlen Mark s. k.f 
Sz - Fehérvár, 1887. I 
márc. Ismétel ve csak- | 
is a legjobbat mond- | 
hatok mosógépjükre. 
Több Ízben meglett 
támadva azon helyte-' 
len kijelen: éssel, mi­
szerint a ruhát ron­
taná, pedig biztosi- 
t >m, hogy ez nem áll, 
mert utóbbi időben 
egy egész menyasz 
szonyi kelengyét mos­
tam a géppel és a 
svájezi hímzések úgy 
szinte a franczia csip­
kék, a legkevesebbe 
sem szenvedtek.
Cichini Kálmán s. k. 

Esztergom, 1886. decz. 
Az önöknél megren­
delt 2. sz. mángorló 
gép igen jó munkát 
végez. Teljesen meg­
vagyok elégedve.
Rajner Agues k.f

TELJES KONYHAF ÉLSZ ERE LESEK.

I

Van szerencsém a n. é. közönséget ér­
tesíteni, hogy teljesen felszerelt vas­
üzletemben minden e szakmába 
V. gó czikkek kis és nagy mennyiségben 
mérsékelt árban kaphatók.

Ajánlom a téli idényre legfinomabb 
öntésü vaskemencaséimet fa- ét. kőszén- 
fűtésre, úgy Friedlandi szabályozható J| 
kőszén-keinenczéiinet, fatartó- és 
kőszén-tartókat, kemencze-elökét, 
simított vaslemezből lugirozva, szebbnél 
szebb festéssel kiállítva, úgy tűzi sze­
reimet is, továbbá páratlan jóságu bu­
dapesti mintára készült igen szép és 
erős kiállítása aszta lkon y hóimat és 
takaréktiizhelyeimet, melyek nálam 
mindég nagy válaszokban kaphatók, 
melyekből páruap alatt bárkinek tet­
szése szerintit Budapestről jött ki 
tűnő muukáju lakatosommal készíttetek.

Virág fürészinnnka kedvelőknek 
ajánlom mindenféle vasalási részeket 
sárgarézből, u. m.: szekrényláb, akasztó 
fogant) n, rézsarok, zár stb. stb., — 
továbbá kifíirészeiendő fatáblakat 
(lull. Vorlagen) nyomattal, melyekből 
klílönbféle tárgyakat, u. m.: képrámát, 
tentatariót, névjegytartót, kalitkát, szó­
val vagy ötven-féle tárgyat lehet ki 
fűrészelni és azt a vele kapott rajz sze­
rint összeállíthatni. t

Ajánlom továbbá sok más egyéb kü­
lönleges czikkeimet.

Tisztelettel

Nánássy Lajos
vaskereskedő,

Nagytemplom-tér, Komlóssy-ház.

Gazdasági czikkek és légiin, asztalos 
és áos-szerszámok

0O
419. f

Az „ISTVÁN“ gőzmalom társulat/

ÁRJEGYZÉKE
helyben kötelezettség nélkül 

és a f. é. április hó 18-án Budapesten tar­
tott általános magyar malom-gyűlésen' 
megállapított s f. évi juoius 1-én életbe] 
lépett elhdási, fizetési és szállítási módo­
zatokra vonatkozó egyezmények szerint.!

Készpénzfizetés mellett, zsákkal eg\ü;t.
1 'U kiió.fj

AB. Asztali dara nagy és apró szeme 15 80, 
C. Szinte e középszerű . . 14 80/

0. Királyliszí ....
1. Langiiszt.....................
2. Montliszt.....................
3. Zsemlyeliszt l-ső rendű
4. „ 2-od

15.20' 
14.80 
14.40; 
14- 
13.60' 
13 20( 
12.60 í 
1160'

8 ■“ v“ n
5. Fehér kenyérliszt l-ső rendű
6. Szinte , 2-od
7. Közép kenyérliszt l-ső
8. Szinte , 2-od
8 */,• Barna „ l-ső
8a/v Szinte , 2-od
9. Lábliszt ....
10. Veres liszt . . .
11. Finom korpa zsákkal. 50 „ 3 401
12. Durva korpa zsákkal á 50 kg 3 —|f|482.

A finom és durva korpa árából ed-vF 
dig engedélyezett 5°/0-tóli engedmény a ü 
fennemlitett egyezmény foly áu junius^
1-tól fogva szintén beszünteUetett.

Debrecten, 1887. szept. 4.

Legfinomabb angol, ana~ 
nász, jamaikai rumot, Csá­
szár keverék, Souchong, — 
Peceó virág theát, — angol 
theasüteményeket,

Franczia és magyar pezs­
gő borokat, finom franczia 
és magyar cognacot, vala­
mint .

E menthali, Grój, Par- 
mai, Eid a mi, Imperial saj­
tokat, friss őszi Liptói juk- 
turót,

Mocca, arany Jáva, Cuba 
és Gyöngy kávékat (minden 
kávé-fajból kapható naponta, 
azonnal frissen pergelve),

ajánl
10 60 § 
9 40 I

á 70 kg-
70 5.601n » &

n óo „ 1 Debreczen.

1887. v. k. szám.

%

Solid ttuuepi ajándék.
Csak is 4 frt. 50 kr. osztrákértékben
Ez áron adunk, mától fogva egy étuí-gai min­
tát, az igazi cs. kir. ós egész Európára nézve 
Szabadalmazott phsenix-ezustJből .; örökké ós 
mindig fehér marad, mint a 13 karátos ezüst, 
cs. kir. szabadalommal dlátott posta-dobozba 
csomagolva, áll hat db asztali késből, beforrasz­
tott aczél pengével, 6 db evőkanálból, korona 
val, 6 darab evővillából, egy darabból ós 
koronával, 12 kávéskanál koronával, asztali 
csöngetyü, a legfinomabb gravirozásokkal 
mind a 31 darabot egyszerre vásárolva, 4 frt 1 
50 kr.-ban o. ó adunk, minden világrészbe 
való szétküldés cs. kir. postai utánvétellel, 
vagy pedig az összeg eiőleges beküldése mel­
let történik. Szives ajánlatok iniézendők B. 
BalzaCZ, Wien II, untere Augerstentrasse 
központi kiadó-hivatal.

Árverési hirdetmény.
A h.-nánási kir. járásbíróságnak 

füY P. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint a h. nánási ref. 
egyház részére Vad Antal h. nánási la­
kostól 192 frt 65 kr tőke, ennek 1886. 
évi ápril hó 24. napjától számítandó 
6% kamatai, és eddig összesen 35 írt 
perköltség erejéig 1887. évi julius hó 
2-án bírói lag lefoglalt és 496 írtra 
becsült termények 1887. évi november 
hó 19-kén, délelőtt 9 órakor kezdetét 
veendő és a b. nánási ref. egyház tulaj­
donát képező nyirkó réten megtartandó 
nyilvános bírói árverésen, a legtöbbet 
Ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alól is, el fognak 
adatni.

EL- Nánás. 1887. évi október hó 25.

Muraközy Gábor,
bírói kiküldött.
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